

# 牢记初心 体惠南通

——市体育局用党建引领推动“体育强市”建设向纵深发展

体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。党的十八大以来,南通市体育局在南通市委市政府的领导下,深化党建引领,聚力体育发展,创建“体惠南通”融合党建服务品牌,旨在全面推进体育强市和健康南通建设,持续擦亮新时代体育之乡和世界冠军摇篮城市名片。今年,市体育局全体党员干部,紧扣“三个年一主题教育”要求,坚持围绕中心、建设队伍、服务群众职能定位,实施“机关先锋”培树工程,深入践行融合党建,全面从严治党不断向纵深发展,以高质量党建引领保障高质量发展,为新时期南通体育高质量发展,提供坚强党建保证。

## 强化政治引领,打造过硬党员干部队伍



南通市体育局融合党建服务品牌

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,始终带头捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,不折不扣地贯彻落实中央、省、市的各项方针政策,严肃开展党内政治生活。

今年3月10日,市体育局召开了2022年度体育系统全面从严治党暨作风建设会议,对年度全面从严治党、党风廉政建设、对机关各处室、各直属单位主要负

责人签订全面从严治党责任书和意识形态工作责任书,层层压实党建工作责任和意识形态工作责任。

根据实际情况,研究并制定了《2022年市体育局全面从严治党工作要点》,提高政治站位,构建宣传阵地,健全制度体系,加强队伍管理,压紧压实全面从严治党主体责任,让纪律规矩立起来、管起来、严起来。

通过开展以“廉洁南通、你我共建”为主题的“5·10”思廉日活动,推进廉政文化长廊建设,打造体育

系统廉洁文化的主阵地。五一、端午、中秋、国庆等重要节日前,组织开展违反中央八项规定精神问题通报学习,节日期间开展廉政风险动态排查,牢牢守住廉政建设的底线,红线。从6月份开始,在全系统开展党员干部、公职人员酒驾醉驾专项整治,开展以“算好政德账、永葆清廉心”为主题的“算好廉政账”专题教育月活动,观看《“融”断的人生》专题警示教育片,持续开展违规吃喝隐形变异问题专项整治,体育系统全面从严治党持续向好。

疫情期间,根据“双报到、通通在”工作要求,市体育局先后有5名处级领导、200余人次党员干部和4万余人次社会体育志愿者参与社区防控。抽调两批次共16名青年先锋到高速卡口,全力做好“一防三保”工作。用好纾难解困政策,争取省级体育产业引导资金1100万元,累计减免租金70余万元,帮助市区健身场馆获得低息贷款1000余万元。举办线上群众体育赛事和活动,先后举办围棋、木兰拳、健身操等20余场科学健身线上赛事,吸引12000多名人员参与。推广居家健身科普知识33次,组织线上线下活动102场,吸引约2万人参与居家体育锻炼,取得良好的社会效果。



获评省群众体育先进单位



机关全体人员参观廉政书画展



体育系统志愿者参与社区防控



参观伟大建党精神专题展



体育系统志愿者到高速卡口参与防疫

## 强化思想引领,提升全员理论武装质量

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,紧跟党的理论创新步伐制定中心组学习计划,持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。

今年以来,市体育局专题组织学习了习近平总书记在党的二十大上的重要讲话,中纪委六次全会精神,中央“两会”精神,中央党史学习教育总结的报告,习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控的讲话和共青团成立100周年大会上的讲话等,还结合体育工作实际,组织学习了《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》《习近平关于坚持和完善党和国家监督体系》论述摘编等内容,领导班子成员带头撰写个人学习心得,交流学习体会,为全体同志做好示范。七前夕,局

党组书记、局长江华为全系统党员干部集中进行“学习新思想、喜迎二十大”宣讲,勉励广大党员干部立足工作岗位,争先进位,为新时期南通体育新发展多做贡献。

今年3月,市体育局党组与各直属单位签订意识形态工作责任书。5月,局党组印发意识形态工作责任清单,切实加强各类意识形态阵地建设,突出抓好网络意识形态安全,强化“两微一端”的建设、使用和管理,认真落实市体育局突发事件(网络)舆情应急新闻发布机制,构建网络舆情管理闭环。局班子成员用好谈心谈话制度,经常性开展党员思想动态调查,每半年对意识形态工作进行一次分析研判,对倾向性苗头性问题有针对性地进行引导和纠正,将新形势下意识形态的

各项具体工作扎实落到实处。

落实体育系统党史学习教育长效机制,持续深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,从“四史”中汲取强大的精神力量。深入开展社会主义核心价值观教育,加强道德讲堂、“双争”学堂、线上“红色”课堂建设,不断拓展新时代文明实践工作,目前已开展3期道德讲堂。成立市体育局青年理论学习小组,在市体育运动学校、市体育建设党员活动室和体育系统廉政文化长廊,建设“书香机关”。深化“厚植为民情怀、提高执法水平”主题教育,学习宣传习近平法治思想,邀请市委办、市级机关工委、市委党校、司法局等领导专家集中授课6次,集中学习14次,推进法治机关建设。

体育强则中国强,国运兴则体育兴。市体育局深入推进“第一书记”制度,做到“五提升、五保障”,推动基层支部全面进步全面过硬。成功申报“冠军摇篮·健康家园”“党建引领体育后备人才培养”“提高公共体育服务能力·大力推进全民健身”3个书记项目,充分彰显党建对中心工作和业务工作的引领保障作用。七前夕,开展体育系统“两优一先”评选活动,通过表彰先进,在系统内营造比学争先的良好氛围。开展“机关先锋”培树工程,市体校党支部、市体校党支部梁志文、市体育局机关党支部卞保应通过片区评选,作为市级机关首批“先锋支部”和“先锋党员”候选对象。

落实落细《关于进一步加强市级机关党务干部队伍建设的意见》,运动学校党委选优配强党支部书记和党务干部。组织开展体育系统党务知识和管理能力提升培训班,邀请市委市级机关工委蒋万军委员为体育系统党员干部上题为《机关基层党支部建设》的党务培训,结合党建工作中的具体案例,系统学习了《党支部工作条例》和市级党建工作规范性文件,进一步提高了体育系统党务工作者的整体素质和党务工作水平。

市体育局不断提升公共体育服务能力,大力建设群众身边的体育公园、健身小游园、健身步道等全民健身场地设施,基本建成城乡一体化“10分钟体育健身圈”,不断增强人民群众体育获得感。近两年,全市已累计更新和新建健身路径4460余件,二代智能健身路径20多套,新增健身步道100公里,嵌入式球场81片,建成11个融合式体育公园,国民体质健康监测超3万人,举办线上线下群众性体育赛事活动226场,参与人数近10万人。

坚持体教融合,深化“一校一品”,拓宽体育后备人才培养渠道,坚持走优秀体育后备人才培养“精兵之路”,先后培养输送了包括7位奥运冠军在内的21位世界冠军,累计夺得102枚世界大赛金牌,实现了连续七届奥运会“届届见金牌”。今年,南通代表团在第二十届运会上获得金牌奖牌数超上届,共获得金牌80枚、银牌65枚、铜牌82枚,其中跳水、射箭、足球、网球等8个单项成绩排名全省前三。在第十四届全运会上,南通有11人夺得金牌,金牌数占全省六分之一。在本届运动会期间,孙伟、石宇奇、丁倚亮、杨鼎新4位运动员挺进世界冠军行列。优秀体育新苗不断涌现,女足运动员张馨作为国家队主力勇夺亚洲杯冠军;女排运动员吴梦洁、周页彤在2019年亚洲杯女排比赛中荣膺“最佳主攻”“最佳接应”,与沙排运动员严旭和周明俐、跳水小将王苗苗、110米跨栏运动员张子俊、射箭运动员缪许晔、高尔夫运动员顾亮亮、马术运动员胡张楷程7位运动员一同崭露头角,具备世界冠军的培养潜力。

打造体育制造高地,推进体育产业融合发展,推动体育与旅游、文化、卫生、养老等行业融合,加强了体育单用途预付卡规范监管,健全了体育竞赛管理体制,形成体育产业融合发展新优势。目前,我市体育服务业规上企业17家,体育服务业规下企业3家,体育行业营业收入全省第三,体育行业从业人员及工资总额增幅全省第二。上线南通安心体育公众号,预付卡资金监管账户资金累计达到1408万元。

以“南通体育日”为载体,大力倡导健康文明的生活方式,以博物馆为阵地,大力弘扬奥林匹克精神,以加强体育文化传播和交流为抓手,多管齐下营造浓厚的体育文化氛围。市体育系统共有10家单位和协会获评“2017-2020年度全国群众体育先进单位”,8人获评“2017-2020年度全国群众体育先进个人”。

下一步,市体育局将以体育强市建设为目标,以全面振兴南通体育为抓手,切实强化整体系统理念,一张蓝图绘到底,抓铁有痕、踏石留印,狠抓《南通市“十四五”体育事业发展规划》和《南通市全民健身实施计划(2021-2025年)》的贯彻实施,一体推进“七大体系”建设,实现南通体育高质量发展。

·李波 朱雷·  
本版图片由南通市体育局提供

强化组织引领,推进党建品牌建设实效



“行风、作风建设提升年”动员部署会  
2022年1月12日



市体育系统  
党的建设暨全面从严治党工作会议  
2022年3月10日

2022年党建工作会